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EXPONENTES Y RADICALES 

POTENCIACIÓN: Si a  es un número real cualquiera y n  es un entero positivo, entonces la 

potencia n-ésima de a  es 

   aaaaan   

El número a  se denomina base y n  es el exponente. 

Propiedades de los exponenciales 

Para todo Rba , y Znm, se cumplen las siguientes propiedades: 

1) Un número elevado a 0 es igual a 1 10 a  

2) Un número elevado a 1 es igual a sí mismo aa 1  

3) Producto de potencias de igual base: nmnm aaa   

4) Producto de potencias de igual exponente: nnn baab )(  

5)  Cociente de potencias de igual base:  0,   acona
a
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6) Cociente de potencias de igual exponente: 0, 

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
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7) Potencia de una potencia:    mn
mn

aa   

8) Axioma de igualdad: si ba   entonces nn ba   

Ejercicios. Escribir en forma de una sola potencia: 

1)   333 43    2)  37 55      3)   
435  

   
 

4)   
4

325     5)   






2
435      6)   222 45  

7)  37 22     8)     






0
5443 32    9)   

7
424   

10)       
432

222   11)        
 4332

555   12)        2228
02  
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Realizar las siguientes operac iones con potencias  
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RADICACIÓN: Si n  es un entero positivo, entonces la raíz n-ésima principal de a  se 

define como sigue:    

ban    quiere decir que abn    

Si n  es par, debemos tener 0a     0b  

Propiedades de los radicales 

Para todo Rba , y Znm,  con 1n se cumplen las siguientes propiedades: 

1) Producto de raíces de igual índice: nnn abba   excepto cuando a y b son ambos negativos y 

n es par 

2) Producto de raíces de igual radicando: mn mnmn aaa   

3) Cociente de raíces de igual índice:  0,  bcon
b

a

b

a
n

n

n  

4) Cociente de raíces de igual radicando:  0,   acona
a

a mn mn

n

m

 

5)  Raíz de una raíz nmn m aa   

6) Simplificación de radicales: n qnm mq aa    

7) Axioma de igualdad: si ba   entonces nn ba   
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8) 







imparnSía

parnSía
a

n n  

9) Exponentes radicales n maa n
m

   si n es par 0a  

Ejercicios. Extraer factores del radical 

1) 52 532     2) 4147 532    3) 765 743      

Hallar la raíz de  

Ejerc ic io  Respuesta Ejerc ic io  Respuesta Ejerc ic io  Respuesta 

4) 1024  32  5) 5 1024  4  6) 1728  324  

7) 24336  156  8) 65536  256  9) 4 65536  16  

10) 3 1728   12  11) 4 6561  9  12) 6 4096  4  

13)  44 17  17  14)  23 8   4  15) 7 7)4(  4  

16) 4 4)5(  5  17) 4 316  8  18) 5 2)243(  9  

19) 6 48  4  20) 3
64  2  21) 7 16384  4  

 

Realizar las operac iones de radica les  

Ejerc ic io  Respuesta Ejerc ic io  Respuesta 

22) 22422   0  23) 444 525253   4 5  

24) 7523312   39  25) 1264 6484   2  

26) 27753122   38  27) 4866524   66  

28) 1804552   511  29) 62   32  

30) 
33 322   4  31) 

33 42   2  
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Racionalizar 

Ejerc ic io  Respuesta Ejerc ic io  Respuesta Ejerc ic io  Respuesta 
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Calcular el valor de las siguientes potencias 

Ejerc ic io  Respuesta Ejerc ic io  Respuesta Ejerc ic io  Respuesta 

42) 
3
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27  9  43) 
2

3

16  64  44) 
3
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8  4  

45) 
75.081  27  46) 

3
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
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1
 47) 

5.09  3  

48) 
3.0729  9  49) 

6.027  9  50) 
333.08  2  

 

 

 


